(4 points)

Exercice 1.

Uin sondage réalisé en France fournit les informations sufvantes:

ns ont llintention de regarder les

2024 4 la télévision.
de regarder les JOP, B personnes cyr 9 déclarent

Jeux Olympigques et

60% des plus de 15 a
paralympiques ( JOP) de Paris
« Parmi ceux qui ont l'intention
pratiquer une activité sportive réguliére.

sidere les Svénements suivants:

rd une personne de plus de 15 ans. On con
ris 2024 a la télévision »

intention de regarder les JOF Pa
r une activité sportive réguliére »

On choisit au hasa

s J:ulapersonne choisteal
e §:«lapersonne choisie déclare pratique

respectifs.
fraction jrréductible.

On note [ et § leurs événements contraires
¢ données sous la forme d'une

Dans les questions 1. et 2., les probabhilités seron
la personne choisie ait I'intention de regarder les JOP de |

1. Démontrer que la probabilite que
¢ sportive réguliére est de 11;-.

Paris 2024 a la télévision et déclare pratiguer une activit

On pourra s‘appuyer sur un arbre pondéré.

rsonnes sur trois parmi les plus de 15 ans déclarent pratiquer une

Selon ce sondage, deux pe
activité sportive réguliére.

2. a. Calculer la probabilité que la personne choisie
Paris 2024 a la télévision et déclare pratiquer une activité sportive réguliére.

b. En déduire la probabilité de S sachant J notée P(S).

n'ait pas l'intention de regarder les JOP de

Dans la suite de 'exercice, les résultats seront arrondis au milliéme.

3. Dans le cadre d’'une opération de promotion, 30 personnes de plus de 15 ans sont choisies

au hasard.

On assimile ce choix & un tirage avec remise.
On note X la variable aléatoire qui donne le nombre de personnes déclarant pratiquer une

activité sportive réguliére parmi les 30 personnes.
19,5

ah. {I:J:Iterminer la nature et les paramétres de la loi de probabilité suivie par X. -

. Calculer la probabilité quexactement 16 personnes décl g '

\._. i P arent pratiquer une activité
i.a fiédératinn frangaise de judo souhaite offrir une place pour la finale de I'épreuve par
:]-:tPE mixte de judo 4 I'Arena Champ-de-Mars pour chaque personne .déclarant
Ee p:i;uzr une a;ctivité spartive réguliére parmi ces 30 personnes

x d'une place s'éléve 4 380 € ( i bl : ' '

e et on dispose d'un budget de 10 000 euros pour cette
Quelle est la probabilité que ce budget soit insuffisant ?




gxercice 2. (5 points)
ne) guestions Les cing
quatre réponses est

la lettre

& choix multiples (M) qui comprend ¢l
stions, une seule des

dro de lo question suivi de

¢ exf LR quest RN re

[ Exerci
Pour chacune des que

(M

s sont indépendantes
& condidat indigue
P sE exacte.

QueEsth
exacte. L ra sur sa copie le num

carrespandant a la ré

Aucune justification n est demandée
line réponse fausse, une réponse multiple ou une absence de réponse ne rapporte, i ‘enléve

aucun point
a fonction

La solution f de I'equation différentielle y' = =3y + 7 telle que f(0) = 1 estl

1.
définie sur B par:
A flx)=e" B - L
B. f(x) =8 5
D. f{.‘t’} =g X =3

C flx)=e>* T
3

2. La courbe d'une fonction f définie sur [0; +eof est donnée ci-dessous.

L

F

.

1] 1 2 3 P g -

Un encadrement de l'intégrale | = fff[x)dx est :

A 0< :
2 (B.1<1<5
C 5<1<10 i i

TR D. 10<I<15

3 . . .
On considére la fonction g définie sur R par g(x) = x%In(x? + 4)
i |
Alors [ g'(x)dx vaut, 2 107! prés:
A 49
B. 83

617 :
D" ?15
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4. Une professeure enseigne la spécialité mathématiques dans une classe de 31 éléves de

terminale.
Elle veut former un groupe de 5 éléves. De combien de fagons différentes peut-elle former
un tel groupe de 5 éléves ?
A. 31° B. 31%30x29x28x27
C.)31+30+29+28+27 D. (%)

5. La professeure s'intéresse maintenant a l'autre spécialité des 31 éléves de son groupe :
e 10 éléves ont choisi la spécialité physique-chimie ;
e 20 éléves ont choisi la spécialité SES ;

» 1 éléve a choisi la spécialité LLCE espagnol.
Elle veut former un groupe de 5 éléves comportant exactement 3 éléves ayant choisi la
spécialité SES. De combien de fagons différentes peut-elle former un tel groupe ?

A ()x() Ofeslides]
s ™ D. 20% x 117 |




Exercice 3. (6 points)

On considére la suite (u, ), définie par 1
]
tig = B et pour tout entler naturel 0, g4, = Wy — In _T:
1..a. Donner les valeurs arrondies au centiéme de 1, et i;
wihon. On admet que, pour tout

b. Onconsidére la fonction mystere deéfinie c dessous en |

. . Apérien de 2.
réel strictement pus”” a ].Cg{ aJ renvoie la '|."-;||l'L|| du |:1p,-|r ithme nepe

| def mystere[k}:

u==8
' S =0
for i in range(k):
| S =5+ U
u=u- loglu / 4)
. return S =

= o ré t?
L'exécution de mystere(1@) renvoie 58.44045206721732. Que représente ce résulta

' ; i mes de
g Madifier la fonction précédente afin qu elle renvoie la moyenne des k premiers ter

la suite ().

2. On considére la fonction £ définie et dérivable sur |0 ; +oo[ par:
X

flx)=x—In (I )
On donne ci-dessous une représentation graphique C; de la fonction f pour les valeurs de x

comprises entre D et 6:

S

1] 1 2 3 4 5

Etudier les variations de f sur ]0 ; +co[ et dresser son tableau de variations.

On précisera la valeur exacte du minimum de f sur 0 ; +oo[. Les limites ne sont pas demandées.
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Dans la suite de I'exercice, on rémarquera que pour tout entier naturel n, Upyq = f ().

3. J Démontrer, par récurrence, que pour tout entier naturel n, on a :

1= uy, Su,.
| #. Endéduire que la suite (u,) converge vers une limite réelle.
' On note ¢ a valeur de cette limite.

€ Résoudre I'équation [(x)=x,

& Endéduire la valeur de £




Exercice 4. (5 pointx)
Une commune décide de remplacer le traditionnel feu d'artifice du 14 juillet par un Spet tacle de

i, 7 ) don Vunité

drones lumineux
Pour le pillotage des drones, |'-“,|1.|. e ggt muni d'un repére orthonormé (O
est la centaine de meétres

ue drone est envoyé d'un point

La position de chaque drone est modélisée par un point et chag
de départ D de coordonnées (2: 5: 1)
un méme plan P.

On souhaite former avec des drones des figures en les positionnant i s
1:17), B(4:—2:4) et CLL; —-3:7)

Trois drones sont positionnés aux points A(—1;

Justifier que les points A, B et C ne sont pas alignés.

1.
Dans la suite, on note P le plan (ABC) et on considére le vecteur i (—13)
4
2.
a. |ustifier que 7 est normal au plan P. o
-
; P = — =0
b. Démontrer qu'une équation cartésienne du plan P est: 2x — 3y + 2 18 -
= i ire la
3. Le pilote des drones décide d'envoyer un quatriéme drane en prenant comme trajecto ‘
droite d dont une représentation paramétrique est donnee par . |
r=3t+42
d:{y=t+5, avect € R.
r=4r+1
-

a. Déterminer un vecteur directeur de droite d.
b. Afin que ce nouveau drone soit également placé dans le plan P, déterminer par le calcul

les coordonnées du point E, intersection de la droite d avec le plan P.

4. Le pilote des drones décide d'envoyer un cinquiéme drone le long de la droite A qui passe
par le point D et qui est perpendiculaire au plan P. Ce cinquiéme drone est placé lui aussi
dans le plan P, soit a l'intersection entre la droite A et le plan P. On admet que le point

F(6; —1; 3) correspond a cet emplacement.
Démontrer que la distance entre le point de départ D et le plan P vaut 2414 centaines de

metres.

5. L'organisatrice du spectacle demande au pilote d’envoyer un nouveau drone dans le plan P
(peu importe sa position dans le plan), toujours & partir du point D. Sachant qu'il reste 40
secondes avant le début du spectacle et que le drone vole en trajectoire rectiligne a

_t " H &
18,6 ms™", le nouveau drone peut-il arriver a temps ?

Page : 7/7

24-MATJ2PO1




	448460386_10159381797337282_6711267358746514169_n.pdf (p.1)
	448508408_10159381797297282_6654661835063054402_n.pdf (p.2)
	448574913_10159381797492282_1096614049808683984_n.pdf (p.3)
	448673575_10159381797417282_3810831624820944962_n.pdf (p.4)
	448674182_10159381797582282_4282321006058793218_n.pdf (p.5)
	448715014_10159381797552282_7627873505742132832_n.pdf (p.6)

